

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEDED VÁROS ÉS A SZEDEDI JÁRÁS DOLGOZOINAK LAPJA

XII. évfolyam, 125. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1956. május 29.

Hatalmas sikerrel mutatták be Szegeden

Kodály Zoltán új művét

Főiskolai Nap Szegeden

Vasárnap, május 27-én rendezte meg a Pedagógiai Főiskola a hagyományos főiskolai napot. A nap kiemelkedő eseménye az ünnepi hangverseny volt. Tavaly, Kodály Zoltán Psalmus Hungaricus című műve tette felejthetlenné a főiskolai napot. Az idén ismét nagy zenei esemény színhelye volt a szegedi Nemzeti Színház, ahol a főiskolai napot tartották. Kodály Zoltán új alkotását, a Hány Intermézót — a Hány János daljátékát közzenéjéhez komponált zenekari kísérletet vegyeskari művet — mutatta be a főiskolai énekkar, a szegedi Kodály kórus, a szegedi MÁV Háza énekkara, a szegedi Szövetkezeti Bizottság énekkara és a szegedi Filharmónikus Zenekar Szeghy Endre, a főiskola ének- és zenetanszék tanárának vezetésével.

A mű bemutatása előtt Garamszegi József szavalta el Vargha Károlynak, a pécsi Pedagógiai Főiskola tanárának versét, melyre Kodály Zoltán a kórusművet alkotta. A közönség nagy elismeréssel fogadta a nagyszerű művet — melyet kitűnően tolmácsol az ének- és zenekar — úgyanyira, hogy meg kellett ismételnit.

A hangverseny Erkel Ferenc: Ünnepi nyitányával kezdődött, a szegedi Bartók Béla Filharmónikus Zenekart Káldor János vezényelte. Lerner Károly, a főiskola igazgatója mondott ezután ünnepi beszédet. Elmondta, hogy a főiskolai napok rendezésével az a törekvésük, hogy a szegedi dolgozók megismerjék a főiskolát és magukénak vallják. Madácsy László főiskolai tanár »Szeged forradalmi hagyományai és a szegedi költők« címmel tartott előadást. Az előadás keretében Juhász Gyula, Móra Ferenc és József Attila verseiből szavaltak Dukton Edit, Tóth Zsuzsa, Anesini Emil főiskolai hallgatók.

A műsor gazdag volt zenei eseményeiben. Szendrei Imre kétszeres Liszt- és Chopin-díjas zongoraművész nagy sikert aratott Liszt Ferenc Esz-dur zongoraversejével, a Filharmónikus Zenekart Faludi Béla vezényelte, Liszt Ferenc: A munka himnusz című művét a főiskola énekkara, a Filharmónikus Zsenekar és Bende Zsolt, a szegedi Nemzeti Színház művésze adta elő, vezényelt Faludi Béla, Nagy sikert aratott a gyakorló általános iskola énekkara, Garamszegi József vezetésével, a gyakorló- és a főiskola énekkara Erdős János vezetésével, valamint a főiskola tánc csoportja.

A műsor után hangverseny után délután és este a Pedagógiai Főiskolán folytatódott a főiskolai nap gazdag programja.

A műsor után hangverseny után délután és este a Pedagógiai Főiskolán folytatódott a főiskolai nap gazdag programja.

Több ezres tömeg szórakozott az Építők Ünnepe rendezvényein

Rége látták már a szegediek annyi embert az újszegedi szabadtéri színpadon, mint vasárnap. Mintegy négyezren ültek, álltak a lombosodó fák övezte nézőtéren, hogy végignézzék a késő este nyúló műsort, amelyet az Építők Ünnepe alkalmából rendeztek.

Ez a délutáni színes műsor vonzotta kétszázötvenen is legtöbb érdeklődőt az Építők Ünnepe eseményeire, amelyek már a délelőtti órákban megkezdődtek.

Az ünnepélyes megnyitóra a szabadtéri színpad mellett kis tisztáson került sor az ebből az alkalomból felállított kiállítási sátorból. Mengyán Pál elvtárs, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete Csongrád megyei Bizottságának elnöke mondott megnyitói beszédet. Megnyitóját után a megjelentek megtekintették az egész napon át sok ezer által szemlélt érdek kiállítását.

A kiállított tárgyak izelítőt adtak a szegedi építőmunkások, faipariak, tervezők munkájából. A Szegedi Tervező Iroda modelljeit, a Ládagyár új farostládát, a Falemezgyár életét szemléltető képeket láthattuk a kiállításon, amelyen a Gyufagyár igen szemléletesen még azt is bemutatta, hogyan készül a gyufa.

Nem sokkal a megnyitó után, apró kis motorok berregése zúgott fel a közelben: a MÓHOSZ szegedi repülőklubja rendezett

motoros repülőmodell bemutatót.

A magasba szárnyaló kis repülőgépeknek különösen a gyerekek köréből, de a felnőttek közül is igen sok nézője akadt.

A délelőtti többi része és a délutáni is kellemes szórakozással telt el a feldíszített újszegedi ligetben.

Amelyben szép számmal akad látogatója a szabadtéri búféléknek, sőtéseknek is.

A vidám, tarka kulturális műsor délután fél 4-kor kezdődött és szünet nélkül tartott egészen sötétedésig.

A konferáló Szabó László elvtárs nyitotta meg a délutáni műsort, aki az építő szakszervezet Csongrád megyei Bizottságán kívül a társrendező DISZ szegedi úttörő szervezetét és a szegedi

MNDSZ-szervezet nevében is köszöntötte a közönséget.

A műsor első részét a nagyszámú gyermekcsapatok nyújtották.

Akkor sokat kacagtak az ember nagyságú Okos Mackón és derűsen szórakoztak a Védőnőképző Intézet, a Csecsemő-gondozóképző Intézet és a Kossuth Zsuzsanna Apolóniáképző Intézet mesejátékain, táncszámain. A változatos műsor többi számai is nagy sikert arattak:

A Falemezgyár magyar, orosz, tatár népi táncai, az Újszegedi Ládagyár színjátékszízi, a Hódmezővásárhelyi I. sz. Téglagyár színjátékszízi és népi táncosai egyaránt sok tapsot kaptak.

Ugyanígy fel-felcsattant a taps, amikor a műsorba iktatott ruhabemutatót egy-egy különösen olcsón tervezett és kivitelezett olcsó nyári ruháját mutatta be a Szegedi Ruházati Bolt.

A dolgozók számára készült női-, férfi- és gyermekruhák egész sorát láthattuk. A vidám tarka műsor hangulatát kitűnően szolgálta a szegedi Nemzeti Színház több művésze,

További jó munkát fogadtak meg ünnepségükön a hatszoros élüzem Szegedi Ruhagyár dolgozói

Különösen megleghangulatú, bensőséges ünnepség zajlott le szombaton este a Szegedi Ruhagyárban. Az ünnepelésre máltán is volt ok, mert hatadszor lett egymásután élüzem Szegednek ez a jelentős gyára, amely büszkén őrzi a Csongrád megyei Pártbizottság kitüntetett vándorzászlóját is.

A zsúfolóság megtelt, izlésezen feldíszített nagyteremben összegyűlt dolgozók és vendégek előtt Andó Józsefné elvtársnő, UB-elnök nyitotta meg az ünnepséget, majd nagy figyelemmel hallgatták a megjelentek Péter János elvtársnak, az üzemi pártbizottság titkárnak és Nagy Ernő elvtárs, vállalatvezetőnek ünnepi beszédét, akik a gyár munkájáról számoltak be és válogatták a legfontosabb feladatokat. Utánuk Vereska András elvtárs, a városi párt-vezérbizottság második titkára köszöntötte a dolgozókat,

Végh Tibor elvtárs, a Ruhaipari Igazgatóság, Pesti Lajos elvtárs pedig a Textilipari Dolgozók Szakszervezete Országos Elnöksége nevében üdvözölte őket. A ruhagyári dolgozók jó munkáját tükrözte Miskolczi Károly elvtársnak, a Rérfiruha Nagykereskedelmi Vállalat igazgatójának felszólalása is, aki hangoztatta, hogy alig egy hónapja indult meg Szegeden a férfi ruhák gyártása és máris a jól ismert és keresett cikkek közé tartoznak a Szegedi Ruhagyár kivitűnő minőségű férfi ruhái. Munkájukat elismerésül különben a Textil Szakszervezet és a Ruhaipari Igazgatóság vándorzászlaja további megőrzésre is az üzemben marad.

Az ünnepségen újabb jól dolgozó munkásokat tüntettek ki. Kilencen a könnyűipar kiváló dolgozója, heten a szakma kiváló dolgozója, tizenhatan pe-

akik nemcsak a délutáni műsorban léptek fel, hanem a befejező részt önállóan szolgáltatták. A színészek műsorában a népszerű Sugár Mihály mókázásai, magánélményei és tréfas dalai szűnni nem akaró tapsokat váltottak ki, de hasonló meleg ünneplésben részesítették Iván Margitot és Muci Sándort is, akik kedvelt operett-dalokat énekelték. Hont Ágnes és Muci István, a színház szólótáncosai két balett-számukkal, Strauss: Kék Duna keringőjével és Kenessey: Keszkenő-jének egy részletével arattak sikert.

A kitűnően sikerült szabadtéri műsor a sötétedéssel még korántsem ért véget. Ezután kezdődött meg

a szabadtéri filmvetítés, amelynek vidám szórakoztató rajzfilmjei továbbra is ott tartották a közönséget.

Jól sikerült az idén az Építők Ünnepe, amely változatos műsorával, egésznapos, sokféle szórakozási lehetőségekkel meg sokáig emlékeztetes maradt nemcsak az építő szakszervezetieknek, hanem Szeged minden dolgozójának.

Színpompás ünnepségen avatták fel a szegedi úttörőket a Nemzetközi Gyermeknapon

A gyermeknapra kísütött a nap: nem kellett félni legdrágább kincseinket, hogy megfáznak, Fehér ingben, piros nyakkendőben, ragyogótisztan ruhákban meneteltek vasárnap reggel a szegedi úttörők százai a Lokomotív-pályára fel.

„Csapatánács elnökök jelenlést kérek”...

A vasutas-pályán ezer és ezer gyermek, édesanya, édesapa előtt színpompás, szívet-szemet gyönyörködtető ünnepségen ifjú úttörőket avatták a Nemzetközi Gyermeknap alkalmával. A dísztribünön helyet foglalt Balogh István elvtárs, a városi pártbizottság titkára, Perjesi László elvtárs, alezredes, a DISZ KV intéző bizottságának tagja, Hrabovecski Mihály elvtárs, a DISZ Csongrád megyei titkára, Kuzsin Miklós elvtárs, a Szeged városi DISZ-bizottság titkára, Farkas Istvánné elvtársnő, a városi MNDSZ titkára, Harmath István elvtárs, a Városi Tanács oktatási osztályának vezetője. A tribün előtt a pályán felsorakoztak az úttörő díszszázadok s az avatandók, karjukon kivaszt vörös nyakkendővel. Farkas József, a Juhász Gyula Általános Iskola kitűnő tanulója állt oda a dísztribün elé, s határozott hangon parancsot adott: »Csapatánács elnökök jelenlést kérek...«

Hídvégi Ferenc elvtárs beszéde

A szegedi általános iskolák csapatánács elnökei — úttörők — fészes léptekkel haladtak az ünnepség csapatánács elnöke elé s tették meg a létszámjelentéseiket. Aztán ismét felhangzott Farkas Józsa ajkán a »Vigyázz, közzépre nézz!« — s most ő tett jelentést: »Hídvégi Ferenc vezérőrnagy elvtársnak jelentem, ezerkettőszázkettő avatandó úttörő avatásra együtt áll!« Aztán Hídvégi Ferenc elvtárs, néphadseregünk vezérőrnagyát üdvözölte a szülőket, s a gyermekeket.

— A mai nap, amikor úttörőket avatunk, mindannyiunk számára ünnepet jelent — mondotta —. Öröm és boldogság tölti el szívünket, mert ma a szegedi úttörők sokozes táborra sok száz új, bátor, vidám úttörővel gazdagodik. Köszönet ezért a

szülőeknek, derék pedagógusainknak, a DISZ-nek, akik benneteket úttörőkké neveltek.

Hídvégi elvtárs e szavakkal fejezte be beszédét: — Most az egész országban ünnepeljük tizéves jubileumát az úttörő-mozgalom fennállásának. Legyetek büszkétek arra, hogy a tizéves jubileum évében avatunk úttörővé benneteket. Jó tanulást, örömteli vakációt kívánok nektek!

Mai számunkból:

Hat órára csökkentették a Szovjetunióban a 16—18 éves serdülő fiatalok napi munkaidejét (2. oldal)

Nemzetközi ifjúsági találkozó Mórhalmon (3. oldal)

„Pajtásaim színe előtt fogadom”...

A beszéd után felhangzott a sok száz szegedi gyermek ajkáról az eskü szövege: »... Pajtásaim színe előtt fogadom...« Az édesanyák a tribünről integettek gyermekeiknek, miközben néphadseregünk tisztjét nagy taps közepette sorban kötötték a legifjabb úttörők nyakába a vörös nyakkendőt. Aztán egy gyönyörű selyem zászlót hoztak a dísztribün elé és Balogh István elvtárs, a városi pártbizottság titkára üdvözölte Szeged úttörőit, s városunk úttörőszervezeteinek átadta a párt ajándékát — díszes, himzett selyemzászlót. Majd Kuzsin Miklós elvtárs, a városi DISZ-bizottság titkára, a DISZ Központi Vezetőség színes dicserő zászlóját adta át a két legjobb szegedi általános iskolának: az Újszegedi Tiszpart Általános Iskolának és a Rókusi Általános Iskolának. A rókusi gyerekek kitűnő felkiáltással köszöntötték ezt az örömhírt, s az egész pálya hangzott az ütemes tapstól.

A felvonulás

A honvéd zenekar kíséretében vonultak el az úttörő-

Irány: Mohácssziget

Szegedi fiatalok újabb csoportja indult az építéshez

Vasárnap reggel 7 órakor a városi DISZ-bizottság épületének egyik termében több fiatal ült szőtelanul. Az ajtó állandóan nyitott, s »jóreggelt« köszöntéssel újabb díszesek érkeztek, bőrdöplökkel kezükben. Aztán valaki feltalálta magát, s elkiáltotta tré-faszat: »ismerkedjünk!«

— Az asztal mellett ült Mészáros István, a Ruhagyár alap-szervi DISZ-titkára. A bemutatkozáznál Mészáros még hozzá is tette, hogy a gyár, ahol dolgozik, »hatszoros élüzem!« — előző nap, szombat este volt az avató ünnepség. Farkas Karsi is a Ruhagyárból való. Csernus, Szitka, Miklós az Erőmű díszesei. Dán Karsi a DÁV technikusa. A Textilművekből az anyaghordó Sárkány és Csöke, a tervezőosztályról jött. Ludvig Illés, a Paprikafeldolgozó DISZ-titkára jócskán hozta ifjú társait magával: Zabb, Hódi, a két Varga testvér, a vállalat karbantartói, a raktárból a két Ábrahám — csak névrokonok —, meg Mula ti jött el, azonkívül még Szekeles, a villanyszerelő. Közben két idősebb ember is belépett az ajtón. Egyikük Hódi Jósikának, a Dorozsmai Pamutszövő ifjúmunkásának apja. Földi Mihályt is elkísérte édesapja, — ő Barsi, meg Kövágó a Kéziszerszámgyárból jöttek. Király Dezső az ősi-halmi Szabadságharcos Tsz díszese, Antal Lajos, a Terményforgalmi Vállalat ifjú dolgozója, Masir István az őihalmi gazdaság tagja, Varga János dorozsmai DISZ-titkár, Lévai József

meg ugyanott külterületi DISZ-titkár. Nagy István a Lemezgyár rostüzemének lelkes dolgozója, Csillag, Búza — a Szegedi Kenderfonógyárban anyaghordó. Nagy az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat díszese, Terhes ládagyári ifjúmunkása.

Ezek a fiatalok valamennyien elhatározták, hogy kétéhes fizetéses szabadságuk idején önként vállalt munkával minden ellenszolgáltatás nélkül segítenek az árvíz sújtotta Mohács-szigeten a rombadólt házak újjáépítésében. Szép példája ez a megnyilvánulás a harcos DISZ szemlének, a segíteni akarásnak!

Erről szól Sipos Géza elvtárs, a városi DISZ-bizottság szervezőtitkára, amikor útbándeítette a vasúttállomásra a kis csoportot. Aztán Bodzsár István, a Jutaszövőgyár lelkes díszese az áldozatkész szegedi fiatalok nevében jelentette ki: »Vállaltuk, nem fog senki csalódni bennünk!«

Aztán egy-egy stampelli pálnka került az ifjúmunkások kezébe, koccintottak egymással, majd már indultak is a központi villamosmegállóhoz. »Ni csak, itt jön Kurusai, az Újszegedi Kenderből!« — kiáltottak a fiúk egy fiatalemberre, aki éppen kerékpárra jött menyaszonnyával együtt. Futó csók, s két hétre el is váltak a fiatalok...

A nyolc óra huszas sebesvonnattal elutaztak Szegedről a lelkes díszesek. Irány: Mohácssziget. Egészséget, jó munkát kívánunk nekik.

M. T.